



12315一天接到331个投诉

一到“3·15”，消费维权就扎堆

本报泰安3月15日讯(记者 熊正君)

15日,泰安市工商局12315申诉举报指挥中心的投诉热线一直响个不停,据了解,截至到晚上8点,举报中心共接到331个投诉举报电话,呼叫中心的工作人员称,很多市民并不清楚12315的受理范围,12315只受理个人生活消费与经营者之间产生的纠纷,而且是与工商局相关的部分。

15日上午9点左右,记者来到泰安市工商局12315申诉举报指挥中心。“你好12315,请问有什么可以帮助您?”刚走进走廊,就听见12315申诉举报指挥中心工作人员接听电话,接受咨询的声音。走进办公室记者看到,4名工作人员都戴着接听耳机,紧张地接听,记录,回复消费者的投诉电话。

工作人员杨珑玫告诉记者,她们上班时间是8点半,她8点钟就过来了,刚一打开投诉系统,就有很多投诉电话打进来。记者看到,每名工作人员桌上都放着一杯水,只有在接听电话的间隙,工作人员才端起来抿一口。“说了那么多话,嗓子都开始疼了,但是又不敢多喝水,上厕所太麻烦,一刻也不能离开电脑。”杨珑玫皱着嗓子说。“昨晚加班到了9点,今天上午下通知说要加班到晚上10点,这两天真是连吃饭的空也没了。”申诉举报中心另一名工作人员说。

“你好,先生,你投诉的关于保险的问题不属于我们12315受理的范围,请拨打114查询一下保监会投诉电话,直接找保监会投诉。”一名工作人员说。在记者采访间隙,不断听到有市民投诉不属于12315职责范围内的问题。杨珑玫告诉记者,12315的投诉受理范围是个人生活消费与经营者之间产生的纠纷,而且是与工商局相关的部分,很多市民反映了一些关于保险、建筑、出国劳务等涉及到其他部门的问题。针对这些投诉,我们通常将相关投诉部门的电话告知消费者,或者请他们拨打114查询。”杨珑玫说。

据了解,每年的“3·15”期间,消费者的申诉量会猛增,平常一天接100多个电话,3月15日这一天会猛增到300多个。对于消费者维权,12315申诉举报指挥中心提醒消费者,我国已建立消费者权益保护长效机制,全国12315热线均实行365天工作制,有些商品的投诉期有一定的时间限制,如果消费者非要等到“3·15”才投诉,有可能会造成不必要的损失。泰安市工商局宣传科张主任说,现在维权的途径很多,除了泰安市12315消费者申诉举报中心,各工商分局内都设有消费者协会的分会,各工商所还设有投诉站,农村的乡镇、村民委员会内设有消费投诉联络站。统计起来,泰安市的维权点有五六千个之多,消费者遇到问题可随时随地进行咨询投诉。

市民申诉六大热点

本报记者 熊正君 本报通讯员 杨珑玫

3月14日至3月15日晚8点,泰安市工商局12315申诉举报指挥中心共接到消费者咨询、申诉、举报电话331个,其中咨询271人次,占总量的81%;申诉42件,占总量的13%;举报18件,占总量的6%。咨询、投诉问题涉及到各行各业,咨询以商品“三包”规定、售后服务、质量鉴定、合同履行等问题为主。据统计,今年“3·15”期间消费者申诉量居前六位的分别为:

1 电信类服务问题

据统计,今年“3·15”期间,电信类申诉居首位,共受理7件。主要问题是电信运营商无故中断消费者正在使用的套餐服务,在消费者不知情的情况下开通业务并收取费用,如来电显示服务,彩铃等;取消服务照样收费,设置技术陷阱擅自提供有偿服务,收取费用很难取消;手机捆绑有偿服务项目不明,使消费者被动承受高额服务费;售后服务问题反映在手机、小灵通、普通电话出现质量问题时,无法及时妥善地得到销售商的“三包”服务。

2 家用电器类商品质量问题

家用电器类商品质量问题共受理6件。主要包括:MPS不具备宣称功能,购买后使用起来没有宣传中的多样功能,而且价格偏高,质量存在诸多问题;学习机的维修存在猫腻,多次维修后还是无法使用,维修收费很高,没有相关收费标准;空调、洗衣机等存在质量问题,市民异地购买电器后,无法维权等。

3 日用百货类商品问题

日用百货类商品问题集中在衣物、鞋帽、家具等商品质量及价格方面。一些衣物通过网购邮寄过来后存在与宣传不符合的现象,而且质量存在严重问题。一些整体组合家具购买后使用没多长时间就存在裂缝、零件损坏等问题,影响到日常生活。

4 家用机械类商品问题

主要涉及自行车、电动车、摩托车存在质量问题,而且售后服务不健全,“三包”服务存在争议。

5 居民服务类问题

居民服务类问题涉及到美容美发、摄影、干洗投诉。美容美发方面涉及到美容美发卡的预付费用,通常消费者预付费后,商家的服务没有宣传中的功效或者办卡后找不到店方,白花花钱无法享受相关的服务。摄影方面主要是摄影店宣传的一些优惠活动并不优惠,消费者花费较多的钱参与某一项活动后,并没有得到相关的优惠,还得消费者本人再花钱购买相关的照片等。干洗方面主要是投诉干洗过后给衣服造成损坏等问题。

●消费提示

基于此,泰安市消协提醒广大消费者,在个人生活消费中,遇到投诉数量较多而且增长幅度也大的商品或者服务时,一定要提高警惕,详细了解相关的消费信息,掌握商品和服务的消费知识,树立科学、合理的消费理念,增强和提高维权意识和能力,有效维护自身的合法权益。在购买商品时,要选择知名的品牌和信得过的商品,在接受服务时,选择诚信经营和规范服务的企业,保留好相关原始证据资料,充分运用好知情权、选择权和公平交易权,避免上当受骗和产生消费纠纷,确保自身合法权益不受侵害,从而实现安全、放心、和谐的消费。

6 房屋及装修建材类商品问题

投诉呈上升趋势,房屋问题是出现质量问题,维修找不到部门,投诉无门;销售时开发商虚假宣传,购房协议含糊,预交定金抵房款,买卖不成不退还等问题。装修材料存在污染超标,有的购买装饰材料后出现质量问题,与商家协调后消费者仍然不满意等问题。



妇科疾病术后应注意些什么

本报记者 杨璐



“刚刚做完宫腔镜手术第三天,就不能洗澡。”“宫颈糜烂手术半个月了,能过性生活吗?”近日不少患者拨打栏目咨询妇科疾病术后注意事项的问题。本栏目记者针对患者提出的问题采访了88医院妇产科的医生,请她为大家详细解答妇科疾病术后注意事项相关问题。

周医生介绍,治疗妇科疾病经常会采用手术手段,而术后愈合也是非常重要的。如果护理不好,可能对身体造成二次伤害。传统地说,传统手术往往要把病人皮肉切开,造成的切口容易引发如疼痛、愈合慢、易感染,影响美观等问题。术后的注意事项也很重要。而微创是一种全新的治疗方法,手术没有拉钩创伤,创伤相对较小,康复周期比传统手术短不少。尽管如此,因为每个人的体质不同,所以在康复阶段工作尽量不要过于操劳,要做到劳逸结合,如果出现不适症状应及时与主治医生联系,切勿盲目用药以免影响术后康复效果。

妇科疾病之一:宫颈糜烂

周医生表示,宫颈糜烂是她在诊疗过程中接触到最为常见的妇科疾病之一,它的反复发作特点不但影响众多女性的健康生活,同时也影响到其正常工作。宫颈糜烂疾病的诊疗方式有传统治疗和微创治疗两大类,对于过去传统手术而言,术后容易出现宫颈口粘连,导致无法排经等现象。

针对88医院采用的奥洛克LEEP宫颈修复系统治疗宫颈糜烂,由于其具备均衡修复糜烂界面的功能,避免了伤及宫颈口,因此术后不仅要注意各方面的问题,第一,严格避孕医嘱正常用药或打针消炎,按医嘱如期复查;第二,在生活方面不要饮食辛辣酸食品,三个月内禁止同房,不能盆浴或游泳,避免过于劳累。

针对88医院采用的奥洛克LEEP宫颈修复系统治疗宫颈糜烂,由于其具备均衡修复糜烂界面的功能,避免了伤及宫颈口,因此术后不仅要注意各方面的问题,第一,严格避孕医嘱正常用药或打针消炎,按医嘱如期复查;第二,在生活方面不要饮食辛辣酸食品,三个月内禁止同房,不能盆浴或游泳,避免过于劳累。

妇科疾病之二:子宫肌瘤

子宫肌瘤也是危害女性的一个重点疾病。周医生介绍,当前治疗子宫肌瘤的方法主要有保守治疗、手术治疗和微创治疗三种方式。如保守治疗以药物治疗为主,由于个别肌瘤外膜较厚,药物不易吸收,治疗的效果相对比较慢,个别孕产服药的患者容易产生抗药性,药物治疗患者应阶段性去医院复查。

其二是采用传统开腹手术治疗子宫肌瘤,由于开腹手术创面较大,伤口愈合慢,对于术后康复的要求相对复杂些,创面的消炎愈合、日常生活的生活注意事项繁多,凡是伤口有刺激影响的药物均不能食用。

其三奥洛克宫腔镜系统治疗子宫肌瘤,只要适合其手术指征,通过微创手术进行治疗。

奥洛克宫腔镜微创手术,其技术特点体现在创面小、出血少、手术时间短、术后恢复快、不用住院等。周医生表示,奥洛克宫腔镜系统可

端足女性不开刀治疗治疗子宫肌瘤的需求,又不影响其工作生活,当天手术当天就可以回家,不影响宫腔组织,且保留女性正常的生理生育功能。

周医生表示,微创手术的患者也需要注重术后修复养护,才能让身体迅速恢复健康。一般术后需注意几个方面的问题:第一,术后立即排气,采用静脉抗炎治疗7天,一月内禁止同房,禁止盆浴;第二,阴道排液4周左右,属正常现象,需口服抗生素预防感染;第三,术后服用米非司酮的患者3个月内无月经,或者第一次月经量较多无其它异常表现均属正常现象,无需特殊处理。

妇科疾病之三:卵巢囊肿

卵巢是女人的孕育生命之源,也是平衡女性内分泌的重要器官,因此卵巢的健康对于女性来说是何等重要。因此不少女性对于卵巢囊肿术后保养谨慎,甚至不少患者出现硬补、恶补等不科学的方式调养。对此,周医生也给予了解释,传

统的开腹手术治疗卵巢囊肿,相对来说伤口后期愈合时间比较长,一般为1-3个月的恢复期,对于工作、生活都有一定影响,长时间的康复周期也形成一定的心理上、精神上的压力。因此,开刀手术的患者需注意调整心态,注意营养搭配。如果卵巢囊肿符合微创手术治疗,建议选用奥洛克微创电极系统治疗,奥洛克微创手术治疗的卵巢囊肿,能准确定位,针对病灶治疗,不损伤周边组织,当天手术当天就可以回家。因微创手术创面小,其康复周期与其他手术相比,仅需一周的时间。为了保障术后康复效果,建议完成微创手术的患者听从医生的指导注意休息,少食辛辣,保持愉快的心情,定期回院复查即可。

专家提醒,妇科疾病在女性的日常生活是不可避免的,如何预防妇科疾病至关重要。女性平时应养成良好的卫生习惯,经常锻炼身体,注意饮食均衡,最重要的是养成定期进行妇科检查的习惯,从预防做起,让妇科疾病逐渐远离我们的生活。